
报考郑州大学硕士研究生常见问题解答
1．郑州大学工商管理、公共管理硕士的报考条件是什么？
报名工商管理、公共管理硕士的人员，须符合下列条件：
（1）中华人民共和国公民。
（2）拥护中国共产党的领导，愿为社会主义现代化建设服务，品德良好，遵纪守法。
（3）身体健康状况符合国家和招生单位规定的体检要求。
（4）大学本科毕业后有3年或3年以上工作经验的人员；或获得国家承认的高职高专毕业学历后，有5年或5年以上工作经验，达到与大学本科毕业生同等学力的人员；或已获硕士学位或博士学位并有2年或2年以上工作经验的人员。
2．网上报名选报郑州大学填写个人信息时，“备注信息”内应该填写什么内容呢？
填写考生报考导师的姓名
3．到哪里查阅郑州大学2014年硕士研究生招生专业目录？
请登录郑州大学研究生院网站，点击招生工作查看2014郑州大学硕士研究生招生简章
4. 如何查询郑州大学往年各专业的复试分数线及录取人数？
    请登录郑州大学研究生院网站，点击招生工作，查看郑州大学硕士研究生近三年各专业复试分数线及招生人数。
5．报考硕士研究生，哪种情况属于同等学力？同等学力的考生需要具备哪些条件？需要加试吗？
报考硕士研究生，以下三种情况要以同等学力身份报考：
1） 国家承认的高职高专毕业学历后满2年或2年以上,达到与大学本科毕业生同等学力
2） 国家承认学历的本科结业生
3） 国家承认学历的成人高校（含普通高校举办的成人高等学历教育）应届本科毕业生
同等学力考生还应达到以下学业要求：
①一般不能跨专业门类报考；②须进修过所报考专业本科主干课程，并出具成绩单或其他相应证明；③须以第一作者发表过所报考专业的学术论文（CN刊物正式发表）1篇（含1篇）以上；④报考临床医学各专业的同等学力考生，须有3年以上临床工作经历，并在核心期刊以第一作者发表论文1篇或主持省级以上科研课题（前3名）或获省级科研成果奖（前5名）。 且符合招生单位根据本单位的培养目标对考生提出的具体业务要求。
按照教育部相关规定，以同等学力身份报考的考生，在硕士研究生复试时，要进行至少两门主干课程的加试，加试方式为笔试。
6. 郑州大学硕士研究生每年接收校外调剂吗？校外调剂的工作程序是什么？
郑州大学每年一志愿上线生源较多，仅有个别专业一志愿上线生源不足，如果接收校外调剂，郑州大学研究生招生办会及时在中国研招网发布缺额信息及接收条件，请考生登录中国研招网查询，并按要求填写本人调剂信息。
校外调剂操作
（1）考生自行登录“全国硕士研究生招生调剂服务系统http://yz.chsi.cn”填报本人调剂信息。
（2）招生院系登陆研究生招生信息网，审核报考本院系考生志愿信息，同时将拟接受调剂考生名单报研招办，经校研究生招生领导小组审核通过后，院系可对符合要求的考生发送复试通知，并要求考生在研招网调剂服务系统回复，同时通知考生到研究生院主页（http://gs.zzu.edu.cn）打印复试通知单。
（3）复试工作结束后，院系及时将复试结果告知考生，并在研招网上向复试合格考生发送待录取通知，要求考生在“全国硕士研究生招生调剂服务系统”回复。
（4）对于复试合格拟录取的调剂考生，研究生院招生办公室出具正式接收函，调取调剂考生考试档案。考生考试档案未按要求到达我校的，将不予录取。
7. 报考郑州大学硕士研究生，如何能查询到参考书目？郑州大学提供历年考研真题吗？
按照教育部文件规定，招生单位不提供参考书目，另外郑州大学也不提供历年考研真题。
8. 在什么地方可以查到郑州大学各研究生招生单位联系方式？
考生可以进入郑州大学研究生院网站，点击招生工作，可以查到各招生单位联系方式。另外，在各招生院系的招生专业目录上，也可以查到各招生单位的联系方式。
9．招生简章上公布的招生计划是否为实际招生人数？
招生简章上公布的招生计划为我校各专业意向招生人数，各专业实际招生人数，有待教育部正式下达计划后确定。届时学校将根据国家实际下达计划数，综合分析各专业基本培养条件和生源情况做相应调整。

