关于做好校外培训机构
有序恢复线下课程的指导意见
为做好我市校外培训机构稳妥有序恢复开学工作，积极回应校外培训机构开班需求和家长关切，依据相关要求，按照省教育厅统一部署，结合我市校外培训机构实际情况，制定指导意见。
一、复课时间及适用范围
经市县两级教育行政部门审批、在民政部门或市场监管部门登记的校外培训机构，在完成开班前准备工作后，可向属地教育行政部门申请恢复线下课程。
二、工作原则
（一）坚持常态化疫情防控。各地各校外培训机构要深入全面细致地做好常态化疫情防控工作，严格落实风险得不到控制不复课、防控条件不具备不复课、安全得不到保障不复课的总体要求，审慎稳妥有序推进校外培训机构恢复线下课程，确保场所安全和师生生命安全、身体健康。要牢固树立底线思维，时刻绷紧防范潜在风险这根弦，坚决克服麻痹思想、松劲心态，持续加强人员出入管理和健康监测，严格落实登记、测温、通风、消毒等防控措施和戴口罩、保持合理社交距离等个人防护要求，加强风险排查和环境卫生整治，严格落实重点部位消杀措施，消除疫情传播隐患。
（二）明确属地管理责任。各县（市）区教育行政部门要在当地疫情防控管理部门指导下，在科学研判本地疫情防控形势基础上，切实担负起校外培训机构属地管理责任。要积极主动与卫健、疾控、市场监管等部门联系配合，按照职责分工落实疫情防控部门联动责任。要强化领导责任制，明确“属地、部门、单位、个人”四方责任，加大督查力度，对贯彻疫情防控工作决策部署不力的，要严肃处理和问责。
（三）切实履行主体责任。各县（市）区教育行政部门要会同本地卫健、疾控等部门按照“一地一策、一校一策”要求，指导校外培训机构科学制订疫情防控方案和应急处置预案，抓实校外培训机构主体责任。校外培训机构负责人（法定代表人）为疫情防控第一责任人，要切实履行疫情防控主体责任；实施严格的人员出入管控措施，规范体温检测和“吉祥码”登记管理制度，确保每一个到校人员都是安全的。要加强家校联系，强化人员健康情况排查，坚持“日报告”“零报告”，确保不漏一班、不漏一人。如发现学员或工作人员有体温异常等情况，应第一时间启动应急处置预案，按照应急处置流程进行处置。
三、复课工作程序
坚持“自查自评、书面申请、检查评估、公开承诺”的工作程序，做到“准备到位一家、验收合格一家、同意复课一家”，小规模多批次、稳妥有序复课。
（一）校外培训机构根据当地常态化疫情防控工作要求，参照当地中小学返校复课检查基本标准，逐项自查自评，积极做好复课准备。
（二）自查自评符合条件的校外培训机构，应主动向属地教育行政部门提出复课的书面申请。
（三）属地教育行政部门会同相关部门对提出申请的校外培训机构开展联合检查评估。对经过检查评估合格的校外培训机构，应报市教育局备案，并分批分期公布可以恢复线下课程的校外培训机构名单。不符合常态化疫情防控工作要求的校外培训机构不得恢复线下课程。
（四）经批准恢复线下课程的校外培训机构应在经营场所显著位置公示防控责任承诺书。防控责任承诺书事项由县（市）区教育行政部门自行确定。
四、有关要求
（一）各校外培训机构要按照常态化疫情防控工作要求和校外培训机构管理有关规定，规范、细化线下培训方案，不得违反《教育部办公厅关于印发义务教育六科超标超前培训负面清单（试行）》组织“提前教学”“超纲教学”，不得组织开展任何形式的考试、比赛、研讨等集体活动。要规范收费行为，严格执行校外培训机构收费的相关规定，按照教育部办公厅市场监管总局办公厅印发的《中小学生校外培训服务合同（示范文本）》与学生家长签订培训合同，依法依规妥善处理退费事宜。
（二）各县（市）区教育行政部门要切实加强对校外培训机构常态化疫情防控和教育教学工作的日常监管，公布、畅通举报电话，及时发布“黑”“白”名单，主动接受社会监督。发现问题要及时纠正，责令立即整改；对在规定期限内未完成整改的校外培训机构，责令停止线下课程；对未经评估合格私自复课的校外培训机构，情节严重或造成严重不良影响的，应根据有关要求和规定，予以吊销办学许可，并提请登记机关吊销登记证书，同时退还所收学费。
（三）各县（市）区教育行政部门要通过官方网站、微信公众号等多种渠道加大信息公开力度，及时公示符合复课条件的培训机构名单，引导学生家长选择有资质的、符合复课标准的培训机构。各校外培训机构要在培训场所醒目位置公示防控责任承诺书、恢复线下课程批准表。要加强舆情监控和应对，对各类舆情要做到第一时间发现、第一时间科学处置。
附件：1.长春市校外培训机构恢复线下课程工作指引
2.长春市校外培训机构恢复线下课程检查表
3.长春市校外培训机构恢复线下课程申请（承诺）表
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