辽宁现代服务职业技术学院
2020年扩招专项考试疫情防控工作预案
为顺利完成学院2020年扩招专项考试工作，确保考试期间的疫情防控措施科学规范、有效到位，根据辽宁省教育厅《辽宁省教育厅等六部门关于转发教育部等六部门关于做好2020 年辽宁省高职扩招专项工作的通知》 (辽教函〔2020〕273 号)及全省疫情防控有关工作要求，结合学校实际，制定本方案。
一、指导思想
深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神，根据党中央国务院、省委省政府和教育部有关疫情防控相关部署，坚持以参加考试的广大师生为中心，多措并举，依法依规做好学院2020年扩招专项考试期间的新冠肺炎疫情防控工作，妥善处置突发应急情况，切实保障师生生命安全和身体健康，确保学院2020年扩招专项考试工作顺利进行。
二、基本原则
（一）坚持以人为本。坚持以广大师生为中心，切实把师生生命安全和身体健康放在首位，严格落实防控工作要求，加强校园日常管理，“防输入、防扩散”，做好师生服务保障。
（二）坚持联防联控。及时与主管部门和属地疫情防控指挥部门联系，建立联防联控机制，形成快速有效的应急处置工作流程。
（三）坚持科学预防。制定考试工作方案，严格执行疫情防控标准流程，落实落细各项防范措施，做到“早发现、早报告、早处理”，尽力避免学校突发聚集性新冠肺炎疫情。
三、组织管理
为进一步落实2020年扩招专项考试期间疫情防控管理责任，学院成立扩招专项考试疫情防控工作领导小组，在学院扩招考试招生工作领导小组的统一指挥下组织疫情防控及安全保障工作。
（一）扩招专项考试疫情防控工作领导小组构成及职责
1.部门构成：
党政办、后勤处、保卫处、学生处、招生就业处、烹饪学院、旅游管理学院、商业管理学院、艺术设计学院、团委、餐饮中心
2.人员构成：
组  长：刘兴民
组  员：于照、田瑞龙、张鹏、贺立萍、王丽迎、丁建军、毛景海、张荣娟、王广胜、陈强、朱永华、孙红霞、赵成波、康毕华、项贺
3.工作职责：全面制定和组织落实学院2020年扩招专项考试期间疫情防控及安全保障工作措施。
（二）下设工作小组及其职责分工
为进一步提高工作实效，确保责任落实到位，扩招专项考试疫情防控工作领导小组下设安全保卫组、后勤保障组和突发应急组。各组职责分工如下：
1.安全保卫组（张鹏负责）：负责考试期间校园秩序维护、考场安全保卫、外来人员及车辆的管理等；协助命题考务组做好试题传递、保管的安全工作。
2.后勤保障组（田瑞龙负责）：为考试准备疫情防控用品、用具和考务备品，提供标准配餐等后勤服务；与当地卫生部门、对口医院联系，配备医护人员、消毒人员，按照疫情防控标准做好考试场所的通风、消毒工作，提供安全卫生的考试环境。
3.校门检疫组（于照负责）：负责考试当日分别在东校门、北校门为考生测温消毒、查验证件及提供必要服务。

4.突发应急组（于照负责）：应对考试当日的突发疫情应急状况，配合属地疫情防控指挥部门进行救治、隔离等工作；及时向教育主管部门等报告处置工作进展与结果，配合进行原因调查。
四、工作内容
（一）考试前准备
1.方案准备
党政办负责按照考试前准备、考试当日、考试后三个阶段制定疫情防控工作预案，盯紧入校测温、考生引导安置、场所消杀和突发应急等四个关键环节，做好充分准备，做到与考场考务工作有效衔接，相辅相成。
2.举办疫情防控培训和全流程演练。
领导小组负责征调人员来完成各环节的防疫工作，并组织专门人员围绕考试流程安排对全体考务人员开展防疫培训，重点对入校测温、后勤服务保障、校内秩序维护等人员开展操作规范、应急处置程序的培训和演练，做到熟练、规范。
招生就业处要充分利用学校官方网站、微信公众号、QQ群等招生宣传平台，对外广泛开展疫情防控期间考试安全教育，做到信息发布全覆盖、无死角、不延迟。
3.加强校园环境整治。后勤保障组负责考试前校园环境整治行动，加强教室、宿舍、食堂、会议室、厕所、浴室、电梯等公共场所的保洁和消毒，彻底清理卫生死角；同时做好文体馆、原卫生所等隔离场所的设施建设，一旦出现人员发热等症状，确保有条件立即进行隔离；9月25日，对全部考场及校内环境做全面消杀，每日两次。安全保卫组负责开展校园安全隐患排查，加强消防、实验室、危化品、校舍、汛期防溺水等管理，保证校园安全。
4.做好学校物资储备。9月20日前，后勤保障组负责做好防护、消毒、测温等防疫物资储备工作，保障考试当日考务人员、校园门岗和食堂等重点一线场所的防控物资使用，并做好文体馆、原卫生所等隔离场所的设施建设。加强动态管控，科学使用，确保防控物资专物专用，并做好物资储备盘点和进出库登记工作。
（二）考试当日
1.做好校门区域的安全防疫工作
（1）加强入校测温准入管理。考生早7:00开始进入校园，东校门、北校门同时对考生开放，分别设立测温消毒区、证件查验区、应急处置区和临时隔离区。入校检疫组人员负责为考生测量体温，做双手消毒，查验考生健康码、身份证、准考证等有效证件，提醒并要求考生入校后全程佩戴口罩等，并为考生提供其他必要帮助。安全保卫组人员负责维持考生在校外按防疫要求排队，考生以外的陪考及其他人员、车辆一律禁止入校，维护校门内外安全秩序。校内人员及车辆由西校门通行。

入校检测时，如发现考生有发热（温度≥37.3℃）或呼吸道症状者，由安保人员负责在学校卫生所人员指导下将其送入临时隔离区。临时隔离区工作人员对发热考生进行两次水银体温计腋下测温（测温间隔10分钟）后，根据测温结果判定考生是否可以参加考试。如可以参加考试，由安保人员将考生护送至专门的隔离考场；如不能参加考试，则立即劝返，并由专人负责联系120疾控中心送其尽快就医确认生病情况。同时，启动突发应急处置流程，突发应急组即刻联系辖区卫生防疫部门报备。
临时隔离区工作人员和测温人员配发全套防疫装备，并按要求着装，做好隔离防护工作。工作人员全员配发口罩，并要求全程佩戴。
（2）加强入校后指引工作。校园实行封闭式管理，安全保卫组负责设置指示牌，做好考生从校门到考场间的指引工作，避免出现考生在校内聚集滞留情况。同时封闭宿舍区，禁止考生进入学生生活区，并组织考生在考试当日早8:00开始在教学楼前集合，排队等候入考场。
（3）联防联控周边安全秩序。协调辖区政府派出所派出人员到校门处值守，在校门外设置禁行区，考生以外人员禁止靠近，联合保障外围环境的安全秩序。
2.做好考场内的安全防疫工作
（1）考场消杀处置。后勤保障组负责对各考试场所做3次通风、消毒处理，时间为：早7:00前、中午12:00和考试结束后。
（2）考场防疫管理。考生在进入考场时应间隔1米，全程佩戴口罩，排队依次入场。如出现新冠肺炎可疑症状，第一时间启动学院应急处置预案，做好应急处置。
3.做好配餐分餐服务保障
后勤保障组按照学校疫情防控工作要求及国家有关规定，认真做好防疫工作，为考务人员提供午餐服务，保障师生食品安全。午餐全部采取套餐盒饭供应，实行营养配餐、错时领餐、分餐。下午需要面试的考生就餐采取自愿原则，进入食堂前进行测温、洗手、消毒，要求考生单桌同向就餐，单向进出食堂，不准逆行。教职工按部门到食堂领餐。
4.加强教职员工管理。要求一线考务人员不与考生有直接肢体接触，尽量保持安全距离，其他师生避免同考生接触。
（三）考试后
后勤保障组负责对各考试场所进行通风、消毒处理，对教室、食堂、厕所、电梯等公共场所进行保洁和消毒，彻底清理卫生死角，尽快恢复正常安全的教学环境。
五、应急机制
突发应急组负责建立完善校园突发疫情应急处置机制，时刻做好应急准备，遇突发情况立即启动。
（一）成立突发应急组
在扩招专项考试疫情防控工作领导小组的统一领导下，成立突发应急组。
组　长：刘兴民
副组长：于照 田瑞龙 张鹏
成　员：各部门负责人
主要职责：在扩招专项考试疫情防控工作领导小组指导下开展工作。制定并推演疫情防控突发应急工作方案，确保责任明确、流程清晰、环节顺畅；遇疫情防控突发事件，及时启动突发应急工作方案，组织、指挥处置工作，依照程序及时向上级有关部门报告，确保防控期间学校安全稳定。
（二）做好应急处置
师生员工出现新冠肺炎可疑症状，第一时间启动学院应急处置预案，严格按照《春季开学应急处置工作方案》《教育部教育系统应对学校突发新冠肺炎疫情处置预案》等相关规定和操作细节，立即做好隔离、转运、报告、消毒等相关工作，并配合有关部门及时处置有关舆情。
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