因为热爱，演绎精彩人生
——平度十大杰出青年代表发言稿
平度市第九中学  姜尚鹏

尊敬的各位领导、各位朋友：
    大家好！我叫姜尚鹏，是平度市第九中学的数学教师，很荣幸作为平度十大杰出青年的代表在这里发言，我感到无比的激动。我深知荣誉的背后，饱含着学校对我的关怀和爱护，饱含着团组织对我的培养和教育，饱含着市委市政府对我的支持和帮助。在这里，请允许我代表获奖的青年朋友们，对给予我们关心的每位领导和社会各界朋友表示最衷心的感谢和诚挚的敬意！
    “岁月莫从闲里过,成功须向勤中求”。九年前，我是带着一种忐忑的心情踏入教师行列的，我深知教师不仅是一种职业，更是千千万万家长的希望。选择了教师，就要担负起这份责任和压力，稍不用心，就可能耽误一个人一生的前程。为此，我利用学校提供的各种学习平台和机会，不断学习，提高自身的文化底蕴和学识修养，在教学基本功和教学能力提高上狠下功夫，增强教学和育人的本领。“一份耕耘，一份收获”。在默默的付出中，我收获了平度市学科带头人、青岛市教学能手、全国优质课比赛山东省选拔赛一等奖、全国概念课大赛一等奖等荣誉称号。
    当然，成绩的取得不光是我个人的功劳，还要归功于我的家人和所有关心我、支持我的人们。正是有了他们的支持、组织的信任、领导的关怀、朋友的帮助，才让我在教育的道路上越走越远。
    青年朋友们，我们是走在时代前沿的年轻一代，我们必须自觉地把个人的理想目标与单位的发展目标结合起来，把个人的前途命运与单位的前途命运结合起来，拼搏进取，只有这样我们才能在推进单位发展的征程中，实现自己的人生价值，展现我们当代青年的风采。
“把每一件简单的事做好就是不简单；把每一件平凡的事做好就是不平凡。”至今我还记得这样的一幕：2013年的秋天，因为学校工作的安排，调我去教另一个班级并当班主任，原先教的班级的学生跑到我跟前说：“老师，我们想你！”，并且流下了泪水。短短数语，却让我感动良久。年纪轻轻的我又何德何能让学生这样对我！从此，我下定决心，要做一个学生永远爱戴的老师。
    教学工作日复一日，很容易产生倦怠。要得到学生的爱戴和尊重，不仅要付出和关爱，更要与时俱进，不断创新。学生下午第一节课很容易打盹，我就让学生利用下午第一节课前的几分钟表演节目，或唱歌，或拉二胡，或演小品，不一而足。这样不仅赶走了学生的睡意，反而使他们上课时精力更加集中。我不断推陈出新，新学期，又开启了话剧模式，学生自编自导自演“荆轲刺秦王”前传、正传、后传，深受同学们的欢迎。不仅开阔了他们的知识视野，还锻炼了交流合作能力，语言表达能力，分享展示能力，更重要的是激发了他们学习数学的积极性，我所教的直升班数学成绩一直遥遥领先。
    只要我们用心去做事，我们总能收获惊喜。教师这一职业虽很辛苦，但我很骄傲，因为我是一名人民教师。因为热爱，我深情地演绎着我的人生；因为执着，我微笑着写下了希望。
 “送人玖瑰，手留余香”。 刚工作的第一年，班级里有一个学生家境比较特殊，是由爷爷奶奶抚养长大，心理比较脆弱。平时当她成绩出现波动时，我就及时找她谈心，分析不足，帮她树立信心。平时用到的学习用品，我也时常给她送去一些，让她感受到人情的温暖。最后，这位同学以优异的成绩考上了大学，每当过年时她都给我发来祝福的短信，我知道，不是她不想跟我通话，只是她不善表达，把感激藏在心里而已。同时，我还积极参加青岛市教育局组织的“青青义教”和平度市教体局组织的“平度教育志愿者”等活动，贡献自己的一份微薄之力。去年，我还作为“于振玺名师工作室”的成员奔赴贵州，为当地的学生开设了公益课堂，同时资助了一名贫困山区的孩子。我知道我的帮助是有限的，但我更知道星星之火可以燎原。
    “志当存高远，人生贵追求。”爱岗，是我们的职责；敬业，是我们的本分；青春，是我们的资本；奉献，是我们的追求。回首我们走过的奋斗历程，青春在奉献中绚丽闪亮，事业在积累中蓬勃发展。今天我们获得的荣誉，是激励我们前行的动力。但我们更应该深刻的认识到自身还存在着不足，成绩只能说明过去，昨天，我们努力了；明天，我们将更加努力。              
各位领导，各位朋友，“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海，”在此，我作为优秀青年代表郑重承诺：我们将继续按照团市委所指引的方向，勤于学习、善于创造、甘于奉献；在工作中认真履行岗位职责、踏实工作、爱岗敬业，不断提高和完善自我；始终保持旺盛的精神风貌和饱满的工作热情，为实现单位的持续、健康发展不懈奋斗；为中华民族伟大复兴做出自己的贡献！
[bookmark: _GoBack]    最后，祝愿各位领导工作顺利！青年朋友们节日快乐！
    谢谢大家！
 
    我郑重承诺：
    我们将继续按照团市委所指引的方向，勤于学习、善于创造、甘于奉献；
    在工作中认真履行岗位职责、踏实工作、爱岗敬业，不断提高和完善自我；
    始终保持旺盛的精神风貌和饱满的工作热情，为实现单位的持续、健康发展不懈奋斗；
    为中华民族伟大复兴做出自己的贡献！
——姜尚鹏
