附件2：

宁波大学昂热大学联合学院

及服装与服饰设计（中外合作办学）专业介绍
宁波大学昂热大学联合学院简介

宁波大学昂热大学联合学院是中华人民共和国教育部批准的，由宁波大学与法国昂热大学合作举办的非独立法人的中外合作办学机构（教育部许可证编号MOE33FRA02DNR20171835N），为宁波大学直属学院之一。学院位于宁波大学植物园校区，毗邻宁波植物园，由旅游系、地理与空间信息技术系、服装与服饰设计系以及法语教研部组成。学院引进法国昂热大学的先进办学理念和优质教育资源，旨在培养旅游、地理和时尚产业急需的国际化、跨文化、复合型高端人才。现设旅游管理、人文地理与城乡规划、服装与服饰设计3个中法合作本科专业以及旅游管理中法合作硕士学位点。

学院现有中国籍教职员工72人，其中正高职称人员9名，副高职称人员24名，博士学位教师43名。浙江省151人才工程第一层次获得者1人，浙江省151人才工程第二层次获得者2人，浙江省高校中青年学科带头人3人，宁波市社会科学带头人3人，宁波大学浙东青年学者培养对象1人，宁波市领军和拔尖人才培养工程人才2人。现有常驻外籍教学和研究人员16名，每年另有约70人次的高水平师资（包括教授、副教授及国际企事业高管）定期来华授课，其中5名教授先后入选国家外国专家局外国高端文教专家。

二、服装与服饰设计系简介
宁波是红帮裁缝发源地，也是中国最大的纺织服装产业基地之一。服装产业是宁波传统优势产业，占全市工业规模以上企业占比11%，拥有全国最大的西服和衬衫品牌企业，男装实力在全国名列前茅。随着近些年女装、童装、户外运动装异军突起，作为“中国制造2025”首家试点示范城市的宁波市已形成以西服、衬衫产品为龙头，女装、童装、休闲装为补充的服装产业体系，服装产业生态结构完整、品质领先，纺织产品总体接近国际水平，拥有20个中国名牌、25个中国驰名商标。依托宁波市强大的服装产业成长起来的宁波大学服装与服饰设计专业已有20年的办学历史，是宁波市唯一的本科层次的服装类专业，2012年获批为宁波市特色专业，2017年纳入宁波大学昂热大学联合学院，与昂热大学服装类专业群携手开展中法合作办学新征程。

法国时尚业引领全球，占全球时尚市场份额的20%，是法国国民经济的支柱产业。合作方昂热大学发端于11世纪，定名于1356年，是法国仅有的两所开设服装类专业的公立综合大学之一。昂热大学服装类专业群开办在临近昂热的肖莱校区。肖莱被誉为法国服饰工业制造之都，以服装制造技术、高定成衣制造而闻名于世，IKKS、Jean Bourget、Catimini等著名品牌均产于此地。昂热大学服装类专业群下设服装设计、时尚产业发展与销售、时尚产业创新三个本科专业以及时尚管理、法国艺术和奢侈品国际管理两个硕士研究生专业。

宁波大学昂热大学联合学院服装与服饰设计系现有中国籍专业教师11人，其中教授2名、副教授2名、博士（后）5名，另有常驻法国籍教师1名、定期来华授课的法籍教师和专家10余人次/年。在中法合作办学框架下，本系与法国巴黎LA FABRIQUE时尚与装饰工艺学院等一批欧洲著名时尚院校建立了合作交流关系。目前，引进多位校外兼职教授，包括法国服装工艺大师、全国十佳设计师、全国十佳版师、浙江工匠、港城工匠等行业优秀设计人才与服装制版技术专家，组成了一支实力雄厚、结构合理的教师梯队。专业教师具备较强的专业能力和科研能力，取得国家级科研项目3项、省部级科研项目6项、市厅级10项、校级27项，正式出版专著6部（其中1部获得浙江省社会科学成果奖二等奖），教材15余部（其中“十二五”普通高等教育本科国家级规划教材1部、省重点规划教材3部）。

三、服装与服饰设计（中外合作办学）专业介绍

服装与服饰设计（中外合作办学）专业旨在为中外服装产业培养优秀的设计、制版及经营管理人才，要求掌握服装设计、服装生产和服装产业管理的基本理论、方法与技能，熟练掌握两门外语——法语和英语，融会贯通两种文化——中国文化和欧洲文化。毕业生须具有良好的思想道德品质和职业道德操守，过硬的语言文字表达及人际沟通能力，熟悉服装产业链上的时尚潮流、工艺流程、企业运营和品牌管理，能综合运用所学知识分析和解决或尝试解决服装设计、制作与管理工作中出现的主要问题。

授予艺术学学士学位（中国）和社会科学学士学位（法国）。   

本专业的主干课程有：服装设计基础、成衣设计、材料设计、服装画技法、西方服装史、立体裁剪、服装数字化设计、服装结构设计、创意时装设计、市场营销、服装CAD、公共关系、时尚社会学、艺术史、客户忠诚管理、消费者行为学、时尚史等，其中40%以上的专业课程由法方教师担任。另开设各类法语课时合计1292个。在完成国内三年的学习后，各科成绩合格、语言过关的学生赴法国昂热大学完成第四年的学习。

本专业拥有3000余平方米的“品牌服装设计实验室”群，由10个服装实验分室构成，包括企划实验室、设计实验室、结构实验室、工艺实验室、制版实验室、整烫实验室、特种设备实验室、印染实验室、面料资料室、样品展示室。实验室设备先进，环境优雅，构建起同服装产业运作一一对应的完整的校内实训基地。

本专业在学生培养方面取得了良好的成绩。据不完全统计，近年来学生已在全国各类服装设计大赛中取得三等奖及以上奖项41项，优秀奖及以上奖项66项，指导学生发表论文18篇，指导学生科研项目46项。
学生毕业主要去向：一部分进入中、法等国服装品牌公司、服装设计工作室、服装贸易公司、时尚媒体、服装营销公司、文化艺术单位等从事设计和管理工作，另一部分考取中外服装院校深造硕士研究生。
